01103 Ha egy Lelybi] egy kisebb és egy sagyobb prioritasit iddzitetlen tranziciéba egyardnt

Formaélis médszerek az informatikiban Neév: vezet &1, akker nincs olyan tiizeldsi szekvencia, amelyben a kisebb prioritdsd tranzicié
Zarthelyi dolgozat tiizelése megeldzl o nagyobb prioritdsd tranzicid tizelését,
. EPTUN kéd:
B csoport NEPTUN kéd:ooooo . 5. Miigaz a T-invaridnsra? E{E}E}E
1H
Az aldbbi kérdésekhez felsorolt Allitdsok igazak, vagy hamisak? Figyelem: tobb dllitas is . B i o
helyes lehet a megadottak kozil! OOA 'I:lnyana.ns ;_th mutatja meg, hogy a rendszerben levd erbforrdsok nem fogynak el
a miikédés sordn.
1. Hogyan jellemezhetd az elérhetdségi grdf? 4 pont | [1 01 Egy tiizeldsi invaridns nem lehet minimdlis, ha Jétezik olyan mésik tiizelési invaridns,
IH amely azonos szami tranziciot tartalmaz.
10 Begy M Allapotbol kiindubva az elérhetéiaégi grafban legaldbb annyi rdkbvetkend 0 3 Ciklikus mikodésil rendszerben biztosan talilbatd T-invaridns.
csomdpont talalhatd, amennyi az M dllapotban engedélyezett transicidk szdma. [0 Ha ey WT sromanédossigi matrixsaal rendelkezd Petri haléban a o tizelési suek-
(303 Az elérhetiségl grafban w akkor jelenik meg cimkeként, ha a tokenek szdma minden vencidra igaz a kivetkezd Osszefiiggés: WTop = 0 88 a or szekvencia nem iires,
fatdron til ndni kead. akkor azt tizelési invaridnsnak nevessiik,

[1 10 Az elérhetdségs gral snélességl tipusi bejdrasa a tranzfciok tizelése mentén épiti fel

6. Adott az 4brdn lithatd W7 szomsaédossdgl matrixszal definidlt Petri hals, valamint a hilé
az dllapotteret.

viza {(helyek és transiciok). A helyekbe frt pontok a kezdeti token eloszldst mutatjdk, A
hatoban nincseknek hurokélek és nincs olyan hely, ami sgyardat bemeneti s kimenati helye
lenne barmely franzicionak. Minden jeléletien &l egységuyi silyt, kivéve wipl, £3) = 2,
. Mi igaz a helyek kapocitdsdra? 4 pont w(pd, ¢1) = 2, w(t3, pd) = 2 &5 wlil, p2) = 3.

H o A seomszédossagi matrix segitségével rajzold fel (egésaftsd ki) a Petri hdlé grafist! A
t8bbsziras éleket az €l mell# it szdmmal jeldld! 2 pont

O E] Az egyenlbségi probiéma an elérhetdségi praf segitsépével oldhatd meg, de csak ex-
ponencidlis komplexitdsi algoritous létezik hozza.

¥

1) A helyek kapacitdskorlitja nem jatszik szerepet a tramziciok engedélyezettségének
eldéntésében.

O A tiizelés soran egy engedélyezett tranzicid dltal a bemeneti helyelkrodl elvett tokenek
szama nem figg a bemeneti helyek kapacitdsatdl

{30 Egy Petri hld csakis abban az esetben lehet korldtos, ha abban van legaldbb egy t kst gy 5
korlatos kapacitdst hely. g -1 b ¢ 0O -1

310 Ha sgy Petri hdldban minden hely koridtos kapacitdsd, akkor biztosan véges az Wb = | P2 3 -2 0 -1 1
elérhetdségi grifja. pp 0 -1 ~1 d

— P54 1 2 1 [

3. Hogyan jellemerhetd an &6 tulajdonsig? F&v}mﬂ ps 1 -1 1 0

I'H

[0 Ha egy tramaicid Lg-€15, akkor biztosan Ly-¢15 is.

(103 Ha egy (N, My) Petri hdlé minden tranuicidja végtelen sokszor eléfordul valamely

& & L{N, Mp} tiizelési szekvencidban, akkor biztosan L-815, de nem biztosan Lg-€16. 7. Milyen szdmokat kell a fenti W7 szomsezédossagi matrixban a betiivel jeldlt kitdltetlen

{10 Ha egy (N, M) Petri hdlé minden tranzicidja végtelen sokszor eléfordul valamely helyekre irnunk, hogy az megfeleljen ax abrén lathato Petri hdldnak 7
& & L({N, Mp) tiizelési szekvencidban, akkor biztosan nincs benne deadlock. {8) a=2, b=2, ¢=2, d=1
[1 0 Ha egy Petri hdld elérhetdségi grafja nem véges, akkor a hilé biztosan Lg-é18. (b} a=1, b=-2, e=-2, d==1
4. Mi igaz a tranzicick prioritdsdra? (¢} a=-2, b=1, ¢=-2, d=-1
IH (d) a==-2, be=1, ¢=1, d==-1

O {3 Egy idbzitetlen dtmenet magasabb prioritdst, mint a vele egyidében engedélyezett
idézitett Atmenet.

0 Bgy prioritasi szinten belill az aktivizdlando titzelds kivdlasatdsa kititt sorrendben

8. Melyek az ¢l6zé feladat Petri-hdldjanak minimdlis alapd P-invaridnsai?
(a) pl + p3 + p4;2pl + p2 + 2pd + p5

torténik. () pl+p2 4 pdi2pt +p3 -+ pd + 3pS
[0 Egy adott token eloszlis esebén az engedélyegett dtmenetok kizois lovd a feloakkora (¢} 2pt + p2 + 2p3 + pd + 3pb;

priovitisd dtmenetek felenkkora valszinfiséggel tiizelhetnek, mint o ndluk kétszer (d) pl+2p2+ p5;pl + 293 + pd + 45
akkora prioritdssal rendelkerd engedélyezett dtmenetek, .



10,

i1,

12,

. Melyek az eltisd feladat Petyi-haldjanak minimdlis alapa T-invaridnsai?

(&) o1 = (1,0,1,1,0), 02 = (2,2,0,1,0)
(D) ey = (1, 1,1, 1,1)

(c) oy = {1,1,1,0,0), 02 = (2, 1L,0,1,m
(d) o1 =1{L1,0,1,0), 0 = (1,2,0,0, 1}

Létezik-e olyan kezd6 tokeneloszlas, amely mellett korlates a feladat Petri hdléja? Magdt
a kezdd tokeneloszldst NEM KELL megadni! Rdviden indokold vélaszodat!

Létezik-e olyan kezdd tokeneloszlds, amely mellett 616 a feladat Petri hdloja? Magdt a -
kezdé tokeneloszlist NEM KFLL megadni! Réviden indokold vilaszodat! 2 ppnt}

Egy hely esetén kapacitaskorlat is adott (C{p3) = 3), minden tovibbi hely végtelen ka-
pacitdst. Egészitsd ki az alibbi dbrét, vigy, hogy a hiléval ekvivalens, de kapacitdskoridt

nélkiiti Petri halos modellt kapjst!

13. Kéenfts an Abran 1Athatd sefnezett Potri hiloval ekvivalens, szinezetlen Peiri hilés modellt.
A szinosatélyok és a véltozdk a definicios meztben adotiak, példaul;y A = {piros, zold},
B = {alma, kbre}, ... ’ " 14 pont

-
color A = with pires | zoid;

' :
i ;
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14. Készitsd el a korldtos Petri-halok metamodelljét!

15. Milyen alosztalyba tartozé Petri halé lithaté az aldbbi abrdn?

kiegészitett hild éld &3 bizios legyen. E..’. pont-]

Osszesen: Bﬁiﬂnﬁ




